Kalkulation

Arbeitsdossier Kalkulation

Kalkulation im Warenhandel — Schema

Preisschema der Einkaufskalkulation:

Lieferantenrabatt

BKAP .
Lieferantenskonto
NKAP
NBAP EP
Katalogpreis unseres Rechnungsbetrag Zahlung an unseren
Lieferanten unseres Lieferanten Lieferanten Einstandspreis,
tatsachlicher
Bezugskosten Rgerhafungarer
Preisschema der Verkaufskalkulation:
r-
E Kundenrabatt
r-
! Kundenskonto
NKVP BKVP
2 NBVP
Nettoerlos
Zahlung von unseren Rechnungsbetrag an Katalogpreis fir unsere
Versandspesen Kunden unsere Kunden Kunden
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Konsumenten
Kunden

A

BKVP

Produzenten -
T R— Warenhé@ndler
Ware > ? B Ware
« Geld *- Geld
T Einkaut O venlaulsililation
\ __Interne K:all:ula-tmn
" Rabatt | Raban
Skonto ! Skonto
BKAP '
NKAP t
NBAP o NKVP
Nettoerlds e
Bezugskosten
8 |
RG
WVersandspesen
Begriffe:
BKA Bruttokreditankaufspreis
NKAP Nettokreditankaufspreis
NBAP Nettobarankaufspreis
EP Einstandspreis
BG Bruttogewinn
GK Gemeinkosten
RG Reingewinn
NBVP Nettobarverkaufspreis
NKVP Nettokreditverkaufspreis
BKVP Bruttokreditverkaufspreis
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Beispiel:
CHF
Bruttokreditankaufspreis inkl. MwSt 200.00 | 108.10%
Mehrwertsteuer (7.7%) 8.10% 14.99 8.10%
= |Bruttokreditankaufspreis exkl. MwSt 185.01 100%| 100%
Rabatt 25% 46.25 25%
= |Nettokreditankaufspreis 138.76 75%| 100%
Skonto 2% 2.78 2%
= |Nettobarankaufspreis 135.99 98%
+ |Bezugskosten ohne MwSt 3.00
= |Einstandspreis 138.99 100%
+ |Bruttogewinn (Zuschlag 55%) 76.44 55%
= |Nettoerlds (Nettobarverkaufspreis) 215.43 155% 98%
+ |Skonto 2% 4.40 2%
= |Nettokreditverkaufspreis 219.82 80%| 100%
+ |Rabatt 20% 54.96 20%
= |Bruttokreditverkaufspreis exkl. MwSt 274.78 100%| 100%
+ |Mehrwertsteuer (7.7%) 8.10% 22.26 8.10%
= |Bruttoverkaufspreis inkl. MwSt 297.04 | 108.10%
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Aufgaben

Al — Der Brutto-Kredit-Ankaufspreis betrdgt CHF180.00 (inkl. MWST), Bezugskosten = CHF 2.50

Ermitteln Sie den Brutto-Verkaufspreis (inkl. MWSt).

CHF
Bruttokreditankaufspreis inkl. MwSt
Mehrwertsteuer (7.7%) 8.10%
= |Bruttokreditankaufspreis exkl. MwSt
- |Rabatt 25%
= |Nettokreditankaufspreis
- |Skonto 2%

= |Nettobarankaufspreis

+ |Bezugskosten ohne MwSt

= |Einstandspreis

+ |Bruttogewinn (Zuschlag 35%)

= |Nettoerl6s (Nettobarverkaufspreis)

+ |Skonto 2%
= |Nettokreditverkaufspreis

+ |Rabatt 20%
= |Bruttokreditverkaufspreis exkl. MwSt

+ |[Mehrwertsteuer (7.7%) 8.10%

= |Bruttoverkaufspreis inkl. MwSt
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A2 — Der Einstandspreis einer Kiste Wein (20 Flaschen Barolo) betragt CHF 430.00. Ermitteln Sie den
Einkaufspreis sowie den Verkaufspreis pro Flasche. Bezugskosten: Fr. 5.50.

CHF
Bruttokreditankaufspreis inkl. MwSt
Mehrwertsteuer (7.7%) 8.10%
= |Bruttokreditankaufspreis exkl. MwSt
- |Rabatt 25%
= |Nettokreditankaufspreis
- |Skonto 2%

= |Nettobarankaufspreis

+ |Bezugskosten ohne MwsSt

= |Einstandspreis

+ |Bruttogewinn (Zuschlag 35%)

= |Nettoerl6s (Nettobarverkaufspreis)

+ |Skonto 2%
= |Nettokreditverkaufspreis

+ |Rabatt 20%
= |Bruttokreditverkaufspreis exkl. MwSt

+ |[Mehrwertsteuer (7.7%) 8.10%

= |Bruttoverkaufspreis inkl. MwSt




